

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 69 (8765)

Среда 30 августа 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии

### В Улановке готовятся к зиме

21 августа комиссия из районного центра проверила готовность Улановской средней школы к новому учебному году. По словам главы администрации сельского поселения Любовь Фельк, специалистка высказала некоторые замечания по противопожарной безопасности, но в целом признала школу подготовленной к началу занятий. Вообще здание школы старое и требует капитального ремонта. Его планируется провести в следующем году. Капитальный ремонт котельной завершают специалисты мастерского участка ПОЖИХ. Уже смонтировано 4 новых котла. Как только подведут трубы, приступят к прокладке 400-метровой теплотрассы к детскому саду и жилым домам. В подвале сельского Дома культуры – вода, которую необходимо откачать и провести ревизию системы отопления. Детский сад прошёл лицензирование, подготовившись к нему на "отлично". Медицинские работники подготовили к зиме фельдшерско-акушерский пункт.

### "Подари учебник школе!"

Под таким призывом прошло зинча, в результате которой школьные библиотеки района пополнились учебниками и книгами. В текущем году в школьные фонды передано 950 учебников и 240 экземпляров художественной литературы. За счет средств областного бюджета приобретено 1,5 тысячи учебников. Кроме того, обновляется учебно-методическая литература. В прошлом учебном году на её приобретение было потрачено 234 тысячи рублей.

### Тендер выиграло ООО "Сибирь"

В администрации Яйского района, как сообщил глава Белозерской сельской территории Андрей Игь, прошёл тендер на капитальный ремонт административного здания. В нём приняли участие 5 строительных организаций. Первоначальная сметная стоимость проекта составляла 1 млн. 414 тысяч рублей, окончательная – 1 млн. 350 тысяч рублей. Дело осталось за немногим: подписать контракт между администрацией сельской территории и выигравшим тендер ООО «Сибирь» и приступить к реализации намеченного проекта. На этой же территории начат ремонт водопровода и подготовка к установке Бассейн Вознесенского в п.Шербиновский. На эти цели ПОЖИХ уже получило по областной программе 500 тысяч рублей. В плане подготовки объектов территории к зиме завершена работа по выполнению областной акции по доставке гуманитарного угля. Вывозка угля производилась собственным транспортом администрации территории, 26 семей получили бесплатный уголь.

31 августа – Флар, Фрал и Лавр – покровятеля лошадей. «Умарык Фрала и Лавра – жди лошадям добра».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	30 августа	31 августа	1 сентября
	+8,+10;	+9,+11;	+11,+13;
Атмосферное давление	734	740	744
Влажность воздуха, %	732	738	742
	92	62	77
	87	57	72
Солнце	Восход - 6.29	Луну	Восход - 14.22
	Закат - 20.29		Закат - 21.38
			Фаза - 1.
	Долгота дня - 14.00		

## НАГРАДА

# Трудом заслуженная

## Медаль

Медаль «За служение Кузбасу» (главе администрации Яйского района Владимиру Наборскому вручил вице-губернатор Константин Куряков.

Эта награда – одна из самых высоких в области. Ее удостоивают

В.М. НАБОРСКИЙ



и его 50-летию, вице-губернатор Константин Куряков.

Приняв минуту церемонии раздали коллегам Владимира Михайловича по управлению делами – главы города Анжиро-Судженск, Тяньшинского и Промышленновского районов.

А днем раньше виновник торжества получил поздравления от депутата областного Совета народных депутатов Алексея Маслова, главы Чебульского района, му-

К. КУРИЛОВ



Достоверным фактом является увеличение объёма продукции сельского хозяйства. Селезне за последние годы увеличили поголовье крупного рогатого скота, пашенные площади, подняли урожайность зерновых и валовой сбор зерна. Яйский район давно из последних строчек областного

за высокие результаты, достигнутые в социально-экономическом развитии. Подписав постановление о награждении главы нашего района, губернатор области Аман Тулеев тем самым подтвердил, что экономика района имеет устойчивую тенденцию к росту.

Есть положительные сдвиги в развитии промышленности, мелкой и средней бизнес занимает прочное место в формировании доходной части бюджета. Обо всём этом говорил на торжественном собрании, состоявшемся в честь праздника Владимира Наборского

Поздравляют гости



инципального объединения города Мариинск и Мариинского района, начальника управлений администрации района, руководителей организаций, учреждений и предприятий.

Текст и фото Ларисы ЕГОРОВОЙ.

## Примите поздравления!

### Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю работников и ветеранов системы образования, учащихся, студентов, родителей с замечательным праздником – Днем знаний!

1 сентября – знаменательная дата для каждой кузбасской семьи, ведь образование – это одна из важнейших основ нашей жизни. Без которой невозможно существование народа, страны. Все мы неразрывными узлами связаны со школой. У каждого из нас всегда останется первый учитель, радости первых побед, трогательный выпускной вечер. Все это – значительная часть нашей жизни.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, творческих успехов, благополучия вам и вашим семьям!

С уважением Т. А. ФРАЛЬЦОВА,  
депутат Государственной Думы ФС РФ,  
первый заместитель председателя комитета по делам, женщинам, семье и детей.

### Уважаемые педагоги, дорогие ребята и родители!

Администрация Яйского района, районный Совет народных депутатов поздравляют вас с наступившим новым учебным годом!

Летние каникулы пролетели незаметно. Но за это время нам удалось оздоровить и занять интересными формами отдыха всех школьников. А пока дети отдыхали, педагогические коллективы, родители, промышленные и сельскохозяйственные предприятия, все, в силу

своих возможностей, готовили школы и внешкольные учреждения к началу учебного года.

Нужна помощь для жителей нашего района – учиться волонтерами, ребятами, и дети, и учителя переступат порог учебного кабинета, чтобы снова вместе шагнуть по стране знаний.

Желаем, чтобы дорога эта была легкой и интересной, чтобы полученные знания помогли нашим детям и взрослым найти свое место в этой жизни.

Желаем всем здоровья, счастья и успехов!

### Уважаемые работники и ветераны лесной промышленности!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником и пожелания всего самого хорошего в жизни и работе. Пусть каждый день вашего бытия приносит вам больше радости: минут, чем печальных, пусть у каждого из вас в семейной и личной жизни все сложится удачно. Здоровья, счастья, мира и покоя вам, вашим родным и близким.

Администрация района, районный Совет народных депутатов поздравляют работников и ветеранов финансового органа с профессиональным праздником – Днем финансистов.

Вы заслуживаете самой искренней благодарности за свой труд. И вместе со словами благодарности, примите пожелания крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни, семейного благополучия!

В. М. НАБОРСКИЙ,  
глава Яйского района;  
Н. М. ГЕРАСИМЕНКО,  
председатель районного  
Совета народных  
депутатов.

## фоторепортаж

Игорь  
АЛЕХИНОбладатели грантов  
О.Б. ЩЕРБАКОВА и О.Н. КУШТА

За лето педагоги соосмыслили по своей любимой работе. Перед конференцией разговаривали только на школьные темы. С удивлением изучали новинки методической литературы, выставленные в фойе. Навесило заросло этой атмосферой и я, спросив у подтянутых молодых людей о работе.

— Год проработал учителем физкультуры в третьей школе, — отвечает Александр Беленков, — интересно. Нравится, когда отдаешь знания, полученные в школе и институте, детям.

— Сегодня молодым специалистам особое внимание. Чуть позже их выведут на сцену, назовут по имени, подарят цветы и скажут напутственные слова. За ними будущее образование.

А началось совещание с минуты молчания в память жертв разбившегося на Украине российского самолета.

Затем учителя и гостей конференции поздравляла Ольга Розаленок, заместитель главы администрации района по социальным вопросам, и глава района Владимир Наборский.

Стихотворные слова поздравлений и благодарности адресовали учащиеся начальных классов школы № 3 учителям. Они подарили цветы ветеранам педагогического труда.

С докладом о работе образовательных учреждений района в прошедшем году и задачах на 2006-2007 год выступила начальник районного управления образования Тамара Гарасименко. Сегодня мы знакомим наших чи-

тателей с наиболее интересной информацией из ее доклада.

**Школьников не хватает**

Система образования района включает 37 образовательных учреждений, в которых обучается 2608 детей. Вместе с тем происходит сокращение количества образовательных учреждений. За последние пять лет ликвидировано или реорганизовано три дошкольных учреждения, 4 начальных общеобразовательных школы. Главная причина этого процесса — демографический спад. По сравнению с 2002 годом общее число обучающихся сократилось на 1090 или на 30 процентов. Снизилось количество обучающихся вчетверо за собой и сниженье числа классов — в три раза. По прогнозу статистики такая ситуация продлится до 2008 года.

**Получаем лицензии и аттестаты**

97 процентов образовательных учреждений района имеют лицензии на образовательную деятельность. В прошлом учебном году 23 учреждения повторно прошли процедуру лицензирования. 47 процентов школ аттестовано, из них 6 — в прошедшем году. 74 процента общеобразовательных учреждений имеют право выдавать выпускникам аттестаты. Из-за отсутствия аккредитации впервые в районе 36 выпускников Яской вечерней общеобразовательной школы сдавали государственную итоговую аттестацию в Яской средней школе № 1 в форме экстер-

ната, а выпускники и специальной коррекционной школы прошли итоговую аттестацию за ИЖ — морской коррекционной школе.

**Кадры решают все**

Основная нагрузка в обеспечении качественного образования конечно же ложится на педагогов. В настоящее время в Яском районе 646 педагогических работников. В 2005 году их численность сократилась на 26 человек. 73 процента учителей имеют высшее образование, 86,4 процентам педагогических работников присвоены квалификационные категории. В Яском районе работают 34 молодых специалиста, что составляет 5 процентов от общей численности педагогических работников. С 2002 года количество работающих в системе образования района пенсионеров возросло на 56 человек и составляет 24,2 процента от общего количества работников. Эти цифры говорят о старении педагогических кадров в нашем районе. Настоящим золотым фондом можно назвать опытных педагогов. В районе — 9 заслуженных учителей РФ, 59 отличников народного образования, 30 почетных работников общего образования РФ. Четыре педагога удостоены международной премии Сороса, один — обладатель премии Аверина.

Успех наших реформ во многом зависит от уровня квалификации и профессионализма педагогов. В прошедшем учебном году повысили свою квалификацию 125 учителей, 12 человек обучаются на факультете профессиональной переподготовки. Педагоги обмениваются опытом работы на заседаниях методических объединений.

**Наши достижения**

Особая категория наших учителей — победители и лауреаты районных и област-

**АВГУСТОВСКИЙ****ПОДТВЕРДИЛ УЧЕБЫ**

24 АВГУСТА В ШКОЛЕ ИСКУССТВ СОСТОЯЛАСЬ РАЙОННАЯ



Ученики начальных классов школы № 3 пришли поздравить учителей



Молодые специалисты А. БЕЛЕНКОВ и А. ДРОЗДОВ

Родительская плата в детских садах составляет 13 процентов от всех расходов на содержание ребенка. С 1 апреля 400 рублей платят в поселке, 300 рублей — в селе.

И в дошкольных учреждениях проводится конкурс. В конкурсе «Мойдодыр» победителем стал детский сад «Знайка» села Судженка. В конкурсе родительских уголков первое место занял детский сад «Знайка» села Новониколаевка. Детский сад «Знайка» в Судженке принимал участие в областном конкурсе «Детский сад года-2005» и стал его победителем.

**По своему профилю**

Актуальная задача — введение профильного обучения на старшей ступени образования. В течение двух лет в образовательных учреждениях района с целью принятия окончательного решения в выборе дальнейшего направления и будущей профессии была организована предпрофильная подготовка в 9-х классах. С 2006-2007 года планируется массовый переход на профильное обучение. Поселковские школы станут

парами пасточками. Здесь планируется апробировать универсальное профильное обучение.

**Успехи учеников**

Педагогов радуют успехи учеников. В выпускных средних школ награждены серебряными медалями «За особые успехи в учении». Более 60 процентов учеников награждены похвальными грамотами. Шесть выпускников получили аттестаты с отличием. Ежегодно проводится районная олимпиада школьников по 15 предметам. 18 школьников — победители второго тура — защитили честь района на областном уровне и показали неплохие результаты. А Мария Пром, ученица 9 класса школы № 2, и Анна Савина, ученица 11 класса той же школы, стали призерами областной олимпиады школьников по русскому языку и биологии. В период каникул на базе Губернаторской женской гимназии-интерната организована работа школы для одаренных детей. Победители районной олимпиады Екатерина Сапонова и Семён Валяцкая



Директора совещаются с А.К. НИКИШОВЫМ



Учитель знакомится с новинками литературы

Творческий подход - это когда совершаешь ошибки. Искусство - это когда знаешь, какую из них нужно сохранить.

С. Адамс.

# ПЕДСОВЕТ ПРИОРИТЕТ



КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ



Т.Г. ГЕРАСИМЕНКО читает доклад



В.М. НАБОРСКИЙ вручает награды

участвовали в работе земной школы для одаренных детей. Мария Пром и Анастасия Аршина стали участниками летней школы.

## Реализуем национальный проект

2006 год принес надежду на некоторое улучшение материального состояния образовательной отрасли в целом и учителя в частности. Намеченный комплекс мер в рамках приоритетного национального проекта «Образование» способствует улучшению технической оснащенности школ, а в конечном счете - повышению эффективности образования. Отсюда, что, наконец-то, широко обсуждается и проблема более эффективной оплаты педагогического труда. Введена доплата за классное руководство. В 2006 году общая сумма вознаграждения классным руководителям составила 1565 тысяч рублей. Для поддержания инициативных, талантливых участников образовательного процесса в районе было объявлено 6 муниципальных конкурсов. Создан фонд для предоставления грантов победителям, в который поступило 48,3 тысячи рублей. В рабочую комиссию представлено 26 заявок и работ на участие в конкурсах.

Наши образовательные учреждения и педагоги стали участниками федеральных и областных конкурсов, проводимых в рамках национального проекта. Марьевская средняя школа и Яйская школа №2 приняли участие в конкурсе школ, активно внедряющих инновационные технологии.

От всей души поздравляем коллектив школы № 2, которая, войдя в список 60 лучших школ Кузбасса на федеральном уровне, получила грант в 1 миллион рублей.

Шесть педагогов района стали претендентами на гранты, как лучшие учителя Кемеровской области. Призерами конкурса и обладателями грантов в 100 тысяч рублей стали учитель информатики Ольга Борисовна Шербакова, учитель истории Ольга Николаевна Кушта из Яйской средней школы № 2.

Василий Лапшин - мастер спорта, чемпион мира по гиревому спорту, один из четырех кузбасских ребят, который стал обладателем гранта и достиг успехов в юности и будет получать в течение года стипендию в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Приоритетный национальный проект «Образование» предусматривает ряд мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений образования. В 2006 году автопарк пополнился двумя автомобилями КАВЗ «Школьный». Все школы получили спортивный инвентарь на 769 тысяч рублей. В Ишимскую основную школу поставлено 40 комплектов ученической мебели. Для коррекционной школы выделено 200 тысяч рублей на школьную мебель и столовые же - на оборудование. Получено 5 комплектов автоматической пожарной сигнализации для школ поселка, Марьевской и Улановской средних школ.

Компьютеры Марьевской средней школы в марте были подключены к Интернету. Сюда же поступило оборудование для мультимедиа на 43 тысячи рублей. Анжерская средняя школа получила 347,4 тысячи рублей на приоб-

ретение мини-лаборатории и компьютеров.

С учетом реализации национального проекта расходы на образование в 2006 году выросли на 47 процентов. Однако дефицит финансирования образования до начала проекта был так высок, что эти меры на решат все проблемы экономической жизни школ. Но, как говорится, лиха беда - начало. Будем надеяться, что первые шаги послужат дальнейшему усилению государственной заботы о сельской школе.

## Наши задачи

В заключении доклада Тамара Геннадьевна поставила перед участниками конференции задачи на будущий учебный год. Планируется расширить количество мест и повысить охват детейми услугами дошкольного образования до 98 процентов. Для этого необходимо создать группы дошкольного образования в Судженской, Бекетской школах и в Яйской школе № 1.

Необходимо ввести профильное универсальное обучение в подростковых школах. Намечены меры по обеспечению детей горячим питанием, по выявлению и поддержке одаренных детей, поддержке семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, укреплению материально-технической базы учреждений образования и т. д.

В рамках выступления председателем профсоюзного комитета работников народного образования Галина Зимина и председатель районного родительского комитета Александр Трунов.

## Наград звездонад

Вторая часть педсовета открылась презентацией образовательных уч-

реждений. Участники конференции увидели красочные слайды, сопровождаемые рассказами о жизнедеятельности коллективов Яйской средней школы № 2, Марьевской средней школы, детских садов «Солнышко», «Князьдиково» села Судженка. А воспитатели детского сада «Чайка» показали о своем коллективе видеofilm.

Представители этих образовательных учреждений (за исключением школы № 2, которая получила федеральный грант) под аплодисменты зала получили из рук главы района Владимира Наборского сертификаты о присвоении муниципальных грантов.

Владимиру Михайловичу в этот день выпала приятная миссия вручить федеральные награды. Группа педагогов Яйского района получила нагрудные знаки и звания «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Это - Ольга Борисовна Шербакова, учитель информатики Яйской средней школы № 2; Татьяна Николаевна Селищева, главный специалист управления образования; Тамара Сергеевна Ткачева, учитель русского языка и литературы Новониколаевской средней школы; Светлана Анатольевна Жижарева, учитель начальных классов Улановской школы; Наталья Владимировна Стребкова, учитель технологии Яйской средней школы № 3; Наталья Дмитриевна Ковалева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Судженской средней школы. Кроме того, группа педагогов награждена Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации, департамента образования администрации Кемеровской области, районной администрации и районного управления образования.

В завершении совещания Тамара Герасименко поздравила коллег с началом нового учебного года. И пожелала им сил, терпения, надежного, доброго, тыла, здоровья и творческих успехов.

Текст и фото  
Игоря АЛЕХИНА.

## КАНИКУЛЫ

# Так отдыхают непоседы

На базе центра социального обслуживания населения в летний период работал оздоровительный лагерь для детей «Непоседы». За два сезона отдохнули и поправили свое здоровье 40 ребятшек в возрасте от 7 до 14 лет.

Для детей проводились психологические тренинги. Они учились видеть личность не только в себе, но и в окружающих. Поэтому конфликты и спор между ними не было.

Программа отдыха была очень насыщенной и интересной. Ребятам очень понравились такие мероприятия: «Праздник - безобразник», «Праздник сладкоежек», «Цыганки - день», «Спортландия». Конкурсы проводили не только воспитатели, но и работники РДК, районной библиотеки.

Детям ежедневно делались массажи и оздоровительные процедуры с помощью «Ласты» Чиньковского.

На 2 неделе ребята побывали в бассейне спортивного комплекса «Онестья» и в парке аттракционов г. Анжеро-Судженск.

Удивительным было путешествие на конный двор агрофирмы «Байтат». Учредитель агрофирмы Н. Н. Тимофеев подробно рассказал о породах лошадей, о том, как за ними ухаживают, о перспективах конного спорта в нашем поселке. За горячей чайной кофе дети с интересом слушали рассказ. Затем работники конного двора показали ребятам пашады: в загражденные выходы и строятся жеребцов, и маленьких пони. В завершении звали коня-жигало по имени Слон. Он показал своей мощью, огромным весом. А когда нашим непосадам разрешили участие лошадей рафинировать, конюшню детей не было предела.

Они надолго запомнят эту экскурсию, за которую благодарны Н. Н. Тимофееву. Коллектив ЦСО также благодарен нашим спонсорам - частным предпринимателям В. С. Пармандоку, О. В. Коваль, А. В. Ачичеву за предоставленные детям подарки.

С. СТРЕЛЬНИКОВА,  
психолог ЦСО.

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

# "Внимание - дети!"

Отделение ГИБДД ОВД Яйского района с 21 августа по 17 сентября проводит профилактическое мероприятие «Внимание - дети!»

Заканчивается лето, а вместе с ним и беззаботные каникулы. Дети возвращаются из оздоровительных лагерей и попадают на оживленные улицы, где далеко небезопасно. Уровень детского травматизма на дорогах России продолжает оставаться высоким. Ежегодно в результате ДТП 60-70 детей получают ранения различной степени тяжести, а 5-6 детей погибает. Только за июль текущего года на дорогах нашей страны погибло 147 детей. За последний год на 10,4 процента возросло количество пострадавших детей-пассажиров, которые не были пристегнуты ремнями безопасности.

Значительная часть дорожно-транспортных происшествий с участием детей, особенно велосипедистов, происходит из-за отсутствия у них элементар-

ных знаний дорожного движения и навыков поведения на дорогах. Безопасность детей зависит от взрослых: от внимания и контроля со стороны родителей; от системы обучения детей дорожной грамоте в дошкольных и общеобразовательных учреждениях.

В первые дни учебного года профилактическая операция «Внимание - дети!» необходима для того, чтобы школьники привыкли к интенсивному движению, вспомнили навыки безопасного поведения на дорогах. В ходе этой операции особое внимание уделят недопущению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.

Е. НЕМЬКИН,  
госинспектор  
ОГИБДД Яйского района,  
лейтенант милиции.

## ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ОБЛАСТЬ!

## Кузбасс покорила Македонию

Воспитанница Дома культуры «Родина» из Польскаво Ксения Груненко стала лауреатом Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества, который проходил с 5 по 21 августа в Македонию.

Жюри конкурса высоко оценило талант Ксении, присудив ей почетное первое место в номинации «Народный вокал».

Финансовую помощь для поездки Ксении Груненко на конкурс в Македонию оказали глава города Валерий Павлов, Зыков, предприятия и организации города.

## Новая награда наших героев

В Киселевске во время праздничных торжеств, посвященных

Дню шахтеров, на стадионе «Шахтер» впервые была вручена высшая награда Кемеровской области - «Герой Кузбасса».

За выдающиеся достижения в труде и большой личный вклад в развитие угольной промышленности Кузбасса этого звания удостоены Николай Анатольевич Сыров - горнорабочий очистного забоя ОАО «Респидская», Николай Сергеевич Дорофеев - машинист экскаватора филиала «Кедровский угольный разрез» ОАО УК «Кузбассразрезуголь» и Борис Владимирович Михалев - горнорабочий очистного забоя ОАО «Шахта им. С.М.Ирлова» филиала ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания».

Золотые медали «Герой Кузбасса» им лично вручил губернатор А.Г.Тулеев.

Лучшие шахтеры угольных предприятий города были отмечены медалями, дипломами, переходящими кубками, денежными премиями.

## Стройка года родила красавца

В Киселевске завершена самая большая и главная стройка юбилейного года - подписан акт о сдаче в эксплуатацию стадиона «Шахтер».

Это уникальное спортивное сооружение не только для Киселевска, но и для области, поскольку выстроена не просто полая трибуна стадиона, а целый спортивно-оздоровительный комплекс.

В любую погоду на главной крытой трибуне одновременно может разместиться 3,5 тысячи человек. Деревянные лаунжи - в далеком прошлом. Здесь, как и на всех современных российских и мировых спортплощадках, - пластиковые кресла для зрителей.

Но главное - «начинка» внутренних помещений большой двухэтажной трибуны. На первом размещаются кафе, тренажерный и фитнес-залы, раздевалки, душевые и прочие удобства для занимающихся спортом. Второй этаж предназначен,

в основном, для круглогодичных занятий лыжероллером. Для них обустроены бетонные дорожки, протяженностью 120 метров.

Здесь же размещены тренировочные залы для боксеров. Особенность спорткомплекса - специальная игровая площадка для дошколят. Во время массовых мероприятий детвору здесь не оставят без надзора взрослые - с ними будут заниматься инструкторы. Во все другие дни сюда может прийти отдохнуть любой ребенок с родителями.

## За знаниями в новую школу

С начала учебного года три анимационные малокомплектные школы будут закрыты. Учащиеся переведены в другие, более крупные образовательные учреждения.

К новому месту учебы ребята будут добираться на школьном автобусе. Учась в закрытой школе № 5 в поселке Горняцкой автобус будет возить по новой дороге. Сейчас анкерская фирма «Севмостри-

монто» производит строительство дорожного полотна от поселка, монтирует ливневую канализацию, отсыпает дорогу горельником, укладывает ее, устанавливает все необходимые дорожные знаки.

## Здоровье прирастает крепкой базой

В Белове на выполнение мероприятий в рамках реализации национального проекта «Здоровье» из бюджета всех уровней поступило более 7 миллионов рублей.

Средства направлены на проведение иммунопрофилактических мероприятий, приобретение вакцин, обследование на ВИЧ, гепатиты В и С, диспансеризацию работников бюджетной сферы.

Продолжается укрепление материально-технической базы лечебных учреждений. С начала года в Больницу и поликлинику города поступило семь электрокардиографов, фиброгастроскоп, рентгеновский аппарат

итальянского производства «СINOMA» на два рабочих места, стоимостью более двух миллионов рублей. В июле в городскую больницу № 1 поступило современное лабораторное оборудование для экспресс-диагностики, а в горбольницу № 6 - аппарат УЗИ, стоимостью почти 900 тысяч рублей.

## К социальным объектам с высокой ответственностью

В Кемеровском районе проведена акция «День социальной ответственности». В рамках мероприятия прошли открытия объектов социальности - библиотеки, детских садов, медицинских учреждений. И.о. главы Кемеровского района Марат Изьдусович Калинин принял участие в открытии новой библиотеки с. Березово и подарил рандом с канцелярскими принадлежностями переложившим села. Подарки получили отвлеченно и активно школьной жизни.

## Примите поздравления!

Поздравляем  
Андрея АРЬЩЕВА  
с 18-летием!

Андрейка наш, в твой день рождения  
Ходим от сердца пожелать:  
Летать уверенно и гордо,  
В поселке крепко раскреплять!

Баба, деду, маме,  
д. Воводя, Аня,  
Максим, Галя, Дима.

Знаменитый американский режиссер-комедиограф:  
- Так, репетировать! Я говорю: "Как тебя зовут, девочка?" Она - мне:  
"Маша". А я ей: "Вот тебе, Маша, шоколадная конфетка". А потом я подожду к малышке и спрашиваю: "Кем работает твой папа?". Он отвечает:  
"Директором шоколадной фабрики".  
- А дальше?  
- А дальше я даю ему шоколадную конфетку, его толкаю - выходи вон!

- Слушай, Маша, почему ты перестал играть в карты с Абрамом?  
- А ты играл бы с человеком, который все время жульничает?  
- Конечно, нет.  
- Ну и Абрам тоже.

## Считать недействительными

Удверное пенсионное удостоверение (021710) на имя Клавдии Григорьевны Митяевой считать недействительным.

Удверное аттестат (№ Б 6553175) об окончании 9 классов Марьямовой школы на имя Опеси Валерьевны Богдановой считать недействительным.

Удверное пенсионное удостоверение (№ 309 от 14.04.2005г.) на имя Сергея Викторovichа Милованова считать недействительным.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено административной Яйской районной. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском федеральном регистрационном территориальном управлении МУПР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрация Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kamtal.ru

## Уважаемые жители поселка!

В отделении почтовой связи работает пункт коллективного доступа в Интернет. Мы предлагаем вам:

- доступ к Интернет-ресурсам, информационно-правовым системам, ресурсам дистанционного обучения;
- воспользоваться электронной почтой;
- просто поработать с текстовыми программами;
- распечатать необходимые документы.

Отделение почтовой связи работает для вас с 9.00 до 20.00 без перерыва, выходной - воскресенье.

- Иванова, почему вы опоздали на работу?  
- За мной увязался какой-то тип.  
- Ну и что?  
- Вы знаете, он глядел так медленно...

- А ну-ка быстро дождя белок - он самый полезный.  
- Ма-ам, но я вообще не люблю глаза.

## ПРОДАЮТ

ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в центре Яи по ул. Ленинградская, 2-13. Обращаться по телефону: 8-903-909-49-04, 8-909-513-85-43, или - ул. Ленинградская, 2-14.

ТРАКТОРЫ: Т-40, АМ и Т-25. Телефоны: 2-56-45, 8-960-910-94-57.

КОВРЫ (3x4 и 1,5x2); КРОВАТЬ ДВУХСПАЛЬНУЮ (6/у), ул. Ленина, 6-37 (посл. 15.00).

ВАЗ-21093, 1997 г/в, недорого. Телефон 8-909-519-55-02.

ДОМ по ул. Тельмана, 19. Обращаться: ул. Крупской, 16-1.

ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ, Телефон 8-960-910-94-53.

ДОМ по ул. Тельмана, 9; ПИЛУ "Дружба", ЗЕРНОДРОБИЛКУ, МЕБЕЛЬ (6/у). Обращаться: ул. Украинская, 125.

НЕБОЛЬШОЙ ДОМ по ул. Западная, 29. Телефон 2-63-25.

ОТРУБИ Телефон 2-26-07.

АВТОМАШИНУ "Тойота-Витц", 2000 г/в. Телефон 8-905-960-52-09.

КАРТОФЕЛЬ (новый). Телефон 8-905-906-17-65.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - шрифт (Ситникова О.С.), 2-15-85 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - рекламная прием рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Голованова Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Аршенин Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходит: суббота, воскресенье.

## Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набрали  
Шипачев И.В.

По вопросам доставки  
газеты: по Яе - 2-15-83, по  
сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3400 экз. Печать - офсетная. Видеок - 51951. Звонки - 1463. Цена - свободная. Газета выходит 29 августа и 11.45. Адрес редакции издается 652100, п. г. т. Я. ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А.Судженском полиграфообъединении.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.